

1. УВОД

Прије преласка на израду дипломског рада, који се односи на систем финансирања локалне самоуправе са освртом на општину Дервента, даћу неколико значајних карактеристика о општини Дервента, као територијалној јединици локалне самоуправе.

Општина Дервента је територијална јединица локалне самоуправе у којој грађани задовољавају своје потребе и учествују у остваривању заједничких и општих интереса непосредно и преко демократских изабраних представника.

Послови општине Дервента одређују се Статутом општине Дервента¹, као јединице локалне самоуправе, организација и рад органа Општине, акти и финансирање, учешће грађана у локалној самоуправи, сарадња са другим јединицама локалне самоуправе, поступак за доношење и измјену Статута, и друга питања од локалног интереса.

Општини припадају приходи од пореза и других дажбина, утврђених законом, односно приходи који по закону припадају општини као и средства за обављање повјерених послова од стране Републике.

Сви грађани и правна лица која обављају пословну дјелатност или остварују добит, обавезна су да учествују у финансирању функција и овлашћења јединице локалне самоуправе путем пореза, такса, доприноса и других прихода, у складу са законом.

Уређивање ефикасног система финансирања општине Дервента је једно од основних питања успостављања функционалног система органа власти. Њиме се омогућава успостављање оптималног нивоа децентрализације у коме општина може на ефектан начин да испуњава своје законом одређене надлежности које укључују низ послова законодавног, развојног и социјалног карактера. Фискалну децентрализацију чине захтјеви да се општини препусти задовољење јавних расхода које се могу боље реализовати на нивоу општине него на неком вишем и сагласно томе да се обезбиједи довољни јавни приходи.

1.1. Истраживачки проблем

Избором и обрадом теме „Систем финансирања локалне самоуправе са освртом на општину Дервента“ одредила сам проблем који треба проучити.

¹ Статут општине Дервента, „Службени гласник општине Дервента“, број 7/17 од 29.05.2017. године